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1. УВОД 

 

У Извештају о ревизији сврсисходности пословања „Примена система бесплатне 

правне помоћи“ број: 400-266/2024-03/33 од 23. децембра 2024. године Државна 

ревизорска институција (у даљем тексту Институција) је навела закључке и налазе. 

С обзиром да све откривене несврсисходности нису биле отклоњене у току 

ревизије, Институција је од субјекта ревизије, градa Зрењанина, захтевала достављање 

одазивног извештаја.    

Град Зрењанин је у остављеном року од 90 дана доставио одазивни извештај Број: 

001507860 2025 09178 004 045 000 001 01 001 од 26. марта 2025. године, који је потписало 

и печатом оверило одговорно лице субјекта ревизије, Александра Одавић-Мак, заменик 

начелника Градске управе.    

У одазивном извештају су приказане мере исправљања утврђених 

несврсисходности. У послеревизионом поступку смо прегледали одазивни извештај и 

оценили његову веродостојност и оценили да ли су мере исправљања задовољавајуће. 

 У овом извештају: 

•  приказујемо несврсисходности које су обелодањене у извештају о ревизији за 

које је захтевано предузимање мера исправљања, 

•  резимирамо предузете мере исправљања и 

•  дајемо мишљење о томе да ли су мере за исправљање стања, исказане у 

одазивном извештају, задовољавајуће. 
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2. НЕСВРСИСХОДНОСТИ И МЕРЕ ИСПРАВЉАЊА 

 

ПРИОРИТЕТ 1 – Несврсисходности које је могуће отклонити у року од 90 дана 

2.1  Код одабраних јединица локалне самоуправе / градских општина није у 

довољној мери обезбеђена функционална организованост у примени система 

бесплатне правне помоћи, што за последицу може имати изостанак делотворног 

пружања бесплатне правне помоћи 

2.1.1 Одабране јединице локалне самоуправе / градске општине нису у довољној мери 

предузеле активности, како би грађане упознале са системом бесплатне правне помоћи 

и подршке 

 

2.1.1.1 Опис несврсисходности  

Једно од основних начела пружања бесплатне правне помоћи је подстицање 

развоја општег правног информисања и саветовања о коришћењу права на бесплатну 

правну помоћ. Јединица локалне самоуправе треба да омогући тражиоцима бесплатне 

правне помоћи приступ информацијама о раду на пружању бесплатне правне помоћи.  

На интернет презентацији града Зрењанина нема информације у вези са пружањем 

бесплатне правне помоћи. Потребне информације у вези са пружањем бесплатне правне 

помоћи странке могу добити у Канцеларији за брзе одговоре, која се налази у холу зграде 

ове градске управе.   

Наведено стање указује на ризик од тога да не постоји довољно развијена свест 

запослених у локалној самоуправи о њиховој обавези да грађане информишу о свом 

раду. Последица наведеног је пропуштена прилика да се грађани у довољној мери 

информишу о постајању и условима коришћења бесплатне правне помоћи, како би она 

била искоришћена, у остваривању њихових права и једнаком приступу правди. 

 

2.1.1.2 Исказане мере исправљања и њихово вредновање 

 

Граду Зрењанину дата је препорука да информације о облицима, условима за 

пружање и пружању бесплатне правне помоћи учини доступним и видљивим, на својој 

интернет презентацији и у холу зграде Градске управе, у циљу пружања прилике 

грађанима да се у већој мери упознају са системом бесплатне правне помоћи и подршке.   

 

Град Зрењанин доставио је оверен Одазивни извештај у коме је навео мере и 

активности које су предузете ради отклањања несврсисходности. 

У Одазивном извештају се наводи, да је град Зрењанин на својој интернет страници 

поставио информације о облицима, условима за пружање и пружању бесплатне правне 

помоћи. Такође, обавештење о пружању бесплатне правне помоћи истакнуто је у холу 

зграде ове градске управе, као и у холу зграде Центра за социјални рад града Зрењанина, 

како је наведено у Одазивном извештају. 

 

Доказ: Објава на интернет адреси: 

 https://zrenjanin.rs/sr/e-uprava/besplatna-pravna-pomoc-u-gradu-zrenjaninu  

 

 

 

https://zrenjanin.rs/sr/e-uprava/besplatna-pravna-pomoc-u-gradu-zrenjaninu
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2.1.1.3 Оцена мера исправљања 

 

Описану меру исправљања оцењујемо као задовољавајућу.  

3. МИШЉЕЊЕ О ИСКАЗАНИМ МЕРАМА ИСПРАВЉАЊА 

 

Прегледали смо Одазивни извештај, који је поднео субјект ревизије. Оценили смо 

да је Одазивни извештај, који је потписало и печатом оверило одговорно лице субјекта 

ревизије, веродостојан.  

Вредновање мера исправљања смо оценили на основу њиховог описа и достављене 

документације. Сматрамо да смо добили довољне и одговарајуће доказе да можемо 

изрећи мишљење да ли су мере исправљања задовољавајуће. 

Оцењујемо, да су мере исправљања, наведене у Одазивном извештају који је 

поднео субјект ревизије град Зрењанин, задовољавајуће. 

 

Напомена:  

По истеку три године Државна ревизорска институција ће утврђивати ефекте 

остварене након спровођења препорука и отклањања откривених несврсисходности.  
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